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Cuneo, lì 12 settembre 2024   

 Egr.  

 CLIENTE 
Prot. n. 25/24/FISC 
___________________________________________________________________________________________________________ 

MAXI DEDUZIONE PER NUOVE ASSUNZIONI:         
L’OPPORTUNITA’ DI RISPARMIO DI IMPOSTE UNITO AL 
SOSTEGNO DELL’OCCUPAZIONE 

Al fine di incentivare le imprese ad investire in nuova forza lavoro, a favore dei soggetti titolari di 

reddito d’impresa/lavoro autonomo, limitatamente al 2024, è riconosciuta una maggiorazione (c.d. 

“maxi deduzione”) del costo deducibile in presenza di nuove assunzioni di dipendenti a tempo 

indeterminato.  

In particolare il costo del personale di nuova assunzione con contratto di lavoro subordinato a 

tempo indeterminato è maggiorato, ai fini della determinazione del reddito, di un importo pari al 

20% del costo riferibile all’incremento occupazionale. 

AMBITO SOGGETTIVO 

 Società di capitali e società di persone 

 Imprese individuali (comprese imprese familiari e aziende coniugali);  

 Lavoratori autonomi. 

L’agevolazione è riconosciuta ai titolari di reddito d’impresa/lavoro autonomo a condizione che 

abbiano esercitato effettivamente l’attività per tutto l’anno 2023. 

Non possono usufruire dell’agevolazione le imprese costituite dal 2.1.2023, considerato che 

all’1.1.2024 l’attività risulta esercitata per meno di 365 giorni. 

INCREMENTO OCCUPAZIONALE 

Il beneficio è subordinato ad una prima verifica, rappresentata dalla sussistenza dell’“incremento 

occupazionale” (riferito ai dipendenti a tempo indeterminato) nonché ad una seconda verifica, 

rappresentata dalla sussistenza dell’“incremento occupazionale complessivo” riferito a tutti i 

lavoratori (sia a tempo determinato che indeterminato). 
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1° VERIFICA 

Incremento occupazionale 

Incremento del numero dipendenti a tempo indeterminato al 

31.12.2024 rispetto al numero di lavoratori dipendenti a tempo 

indeterminato mediamente occupato nel 2023. 

2° VERIFICA 

Incremento occupazionale 

complessivo 

Incremento del numero complessivo dipendenti (anche a tempo 

determinato) al 31.12.2024 rispetto al numero di lavoratori dipendenti 

(anche a tempo determinato) mediamente occupato     nel 2023. 

 

Poiché la finalità della disposizione agevolativa è quella di incentivare le assunzioni, va considerato 

quale decremento l’interruzione del contratto di lavoro per motivi “fisiologici” (ad esempio per 

pensionamento). 

DETERMINAZIONE MAGGIORAZIONE: ESEMPIO DI CALCOLO 

MAGGIORAZIONE 20% * 

 

sul minor importo tra 

   

COSTO EFFETTIVO NUOVI ASSUNTI A 

TEMPO INDETERMINATO               
 

INCREMENTO COSTO COMPLESSIVO 

DEL PERSONALE RISPETTO A 

QUELLO AL 31.12.2023  

 

 Costo nuovi assunti a tempo indeterminato: Euro 80.000 

 Incremento costo complessivo del personale nel 2024: Euro 60.000 

 Costo su cui effettuare il calcolo: Euro 60.000 

 Maxi deduzione: 60.000 X 20% = Euro 12.000 che costituirà un maggior “costo” deducibile 

dall’imponibile delle imposte nella dichiarazione dei redditi relativa all’anno di imposta 2024, 

con conseguente risparmio sulle imposte da versare a giugno 2025. 

 

Rileva anche la conversione di un contratto a tempo determinato in un contratto a tempo 

indeterminato. 
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*la maggiorazione sale di un ulteriore 10% per l’assunzione di soggetti appartenenti a specifiche categorie di 
lavoratori meritevoli di maggior tutela (D.lgs. n. 216/2013 all. 1). 

 


